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РЕАКЦІЯ НА БІРЖІ HA 
ФІНАНСОВІ ПЕРЕМЩ 

Ню Иорх, 21. вересня. — ЩОЙНО у вівторок пізнати було 
на нюйорській біржі відповідь на девальвацію закордонних 
валют, хоч внутрішнє положення на рішќу праці було теж 
причиною ўвадку пін ва різні цінні папери; Загально впали 
ЦІНИ ВІД 1 ДО З ТОЧОК ТОКУ, Щ О + '" -"' я ' ІІ""1 ; — 
не було покупців. Продаж па-
перів. переміяався^в правдиву 
повінь, якої це^булЬ ще цього 
року. Це був деньў для. песн-
містів. Вони звертали увагу на 
замішання невринќу праці, на 
безвнглядність при наладнав-
ні спорів у сталевій індустрії, 
а вже цілком незрозуміле було 
для них положення в вугіль-
ній продукції. Обговорюючи 
девальвацію, вони передбачу-
вали малі зиски для американ-
ців зогляду на загрозу імпор-
ту дешевих 'товарів а закор-
дену. -

Професійні фінансові крнти-
ки не глядять'песимістично BB 
біржеве замітання. Вони ка-
жугь, що це треба прнпясати 
радше психологічному настав-
ленню в бизнесовнх колах. На 
їх думку американські фінан-
сісти повннні'булн зареагува-
ти проти переміни валюти ще 
в понеділок. №Летим понеді-
лок був нормальний день на 
біржі, а щойно вівторок став 
днем поразки -для покупців пі-
до виливом ' вістей про замі-
шання заграннцею. Втрати 
прн продажу' вінках паперів 
далися в знаки у Ягерашх двох 

Опісля слідно було'дальше та-
кяй самий напрям, але вже в 
менших рояйірах. На всякий 
випадок вівтірковнй дань на і 
шойорській, біржі був найгір-
пшм даєм для продавців в бі-
жучім році. Ц утрати нарахо-
вують на біліон долят)ів. 

ПОЛОЖЕННЯ В СТРАПКО-
ВВДРУСІ. 

Форд Мотор Компані опові-
щус, що піде Џй вказівкою пре-
зидентської ради, даною під-
присмцям сталі і буде допла-
чувати по 10; центів від години 
праці кожного робітника до 
фонду добродійноста, з якого 
мають бути виплачені старечі 
пенсії й інші бенефіти для ро-
бітників. Форд годиться ще на 
окрему доплату по 1% цента 
при заключенні нового кон-
тракту. 

„НЕОЬТОДНАИ ПРОГРАМА 
‚‚Г КОНГРЕСУ. 

Сенатська комісія політики 
демократів склала нову лісѓу 
законопроектів; які ‚мусять" 
бути ухвалені в теперішній се-
сІГ конгресу. До давніше пе-
редбаченнх додано тепер ще 
законопроект про збільшення 
числа імігрантів зі скнталь-
щияи, який застряг у сенат-
ській правничій комісії; допо-
могу з федеральних фондів 
для вишколу лікарів, дентистів 
та шпитальних доглядачок; 
призначення $5,000 для студій 
над законопроектом в справі 
допомоги школам; підвитќа 
платень для військовиків І до-
оомоса фармерам. 

ПОЛ РОБСОН СВІДКОМ 
ДЛЯ КОМУНІСТІВ. 

На‡ Иорк. — Підчас вівтір-
кової розправа в суді перти 
членів американського комуні-
тичного Політбюра покінчено 
відчитування писаних зізнань 
голови- Комуністичної партії, 
Вдл#ема 3. Фостера, після чо-
го оборона покликала на свід-
яж-; пітерського співака, Пола 
Робеоня. На вакат судді Мені-

ќом для ствердження характе-
ру підсудних, оборона залере-
чала -Ш тоді адвокат почав ста-
витн свідкові питання. Суддя 
пригадав адвокатові, що він 
уже давніте виключив пнган-
ня над справами, які не відно-
сяться до теперішнього обви-
гувачення, а внаслідок того 
свдок міг відповідати тільки 
на деякі питання. Переслу-
хання покінчилося впродовж 
19 мінут без жадного замітного 
свідоцтва. Коли опісля оборо-
на поставала на свідка упра-
вителя- нюйорської прилюдної 
Бібліотека аа свідоцтво, що 
книжка, на які покликався 
прокуратор, переховуються 

Ітеж у бібліотеці, прокуратор 
добув від свідка свідоцтво, що 
не тільки комуністичні кяиж-
ки, але.й книжки для студії 

ЗАХІДНІ ДЕРЖАВИ НЕ БУДУТЬ 
ВЖИВАТИ АТ0М0В0Ї БОМБИ 

ДЛЯ НАПАДУ І 
Ню Иорк, 21 вересня. —- Британський міністер закордон-

ннх справ Ернест Бевин, заявив, що Західні держави ніколи 
не будуть вживати своїх винаходів з мілітарної ділянки для 
нападу або зиящцеаня інших націй. Цю заяву сќлав Бевин у 
промові до 1,000 делегатів з Об-
бднаннх Держав ^ їхніх гое-
тей, які зійшлисяў на гостину 
у готелю Валдорф )Асторія. Він 
теж сказав, що Західні держа-
вн рішені н̀е вживати атомової 
бомба, як зброї На гостину не 
прийшов советськвй представ-
иак Андрій Вишннський, одна-
че була заступники Білорусі, 
Чехоелрваччини, Польщі й Ю-
гославії. Молитву провів кар-
динал Френснс Спелман, який 
призвав Божого благословен-
ня для свобідних націй у бо-
ротьбі з їхніми противввками. 
Губернатор Тамес Дюї ствер-
дав, що Обсднані Держави те-
пер о сильні ті ніж колннебудь, 
одначе повинні дістати зброю 
і поановласти для виховання 
своїх рішень. Филнпинський 
делегат, Карльос Р о м у л ь о , 
пригадав, що О.Д. не можуть 
сповќита свого завдання, як-
що великі держава не пого-
дяться Між собою. — Підчас 
обіду яких 200 людей, що наз-
вала себе „айриськимя мали-
мн людьми" пікетували готелі 
на знак протесту проти брп-
танського аадЙвтра̀ В$‡вма, Во-
'яоЬ #̂ааУмввдќш^ 
вікна готелю. Детективи' стря-
малн можливі насилля між пі-
кетчнкамн й їхніми противни-
камв, 

ВАНДЕНБЕРҐ ЗА НОВНУ 
ДОПОМОГУ ДЛЯ ОЗБРО-

ЄННЯЕВРОШІ 
Вашингтон. — Сев. Артур Г. 

Ванденберґ, провідних респуб-
дикавпів у закордонній полі-

ОСтаіРИГАЄ ПЕРЕД ДАЛЬ-
ШНМН КРІЗАМІІ В АНГЛІЇ 

Бостон. —: Дипломатичний 
кореспондент щоденника Ню 
Иорк Тайме у своїй промові на 
зібранні Клубу для Розголосу 
виявив думку, ідо долярова 
кріза у Велш{обрнтанії ще не 
минула і що вона буде йти 
дальше.. Це є наслідок непе-
редбачення наслідків світової 
війни Америкою‡ ft Англією 
після Д покінчення. Америка 
повинна була негайно прнго-
товлятиоя перебрати ва себе 
провідну ролю у світі, коли Be-
лнкобританія мала аж 300 ро-
ків часу для спфнення своєї 
ролі уКріаа для АвгліІ б нас-
лідком втрат в американських 
інвестиціях. 

ЮГОСЛАВІЯ ЗІРВАЛА 
31 СОВЄТСЬКИМ 
БЛЬОКОМВОЛ. 

Лейќ. Соксес, 21 вересня. 
Вчора вже в першому дні на-
рад Генеральної Асамблеї вая-
виявалося недвозначно, що Ю-
гославія остаточно зірвала з і. 
авд совст. бльоком теж в 06'-
еднааих Націях. На попередній 
сесії, не зважаюча на факт, 
що вже тоді існував теперішній 
конфлікт між Югославією і 
Совстамн, югославський пред-
ставник голосував постійно в 
солідарності зі Совстамн та їх 
сателітами, що мала разом 
всіх шість голосів. Вчора під 
час вибору предсідннка Асам-
блеї, його заступників та пред-
сідників поодиноких комітетів, 
югославський представник го-
лосував солідарно зі аахідни-
ма країнами і проти сов, бльо-
ку що цим разом нараховує 
вже тілька п'ять голосів. В ди-
пломатичнцх колах робиться 
висновок, що теж і дальший 
перебіг сесії буде проходити 
під знаком совстсько-югослав-
ських протнрічивостей. 

РОМУЛЬО ВИБРАНИЙ ПРЕДСІД-
НИК0М ГЕНЕРАЛЬНОЇ 

АСАМБЛЕЇ 
Лейќ Соксес Н. И., 21 вересня. — Вчора в год. 11-тій пе-

ред полуднем почалася четверта з .черга сесія Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй, членами якої є 50 країн світу. 

^Сесію відкрив в заступстві неприявного дотеперішнього пред-
сідника, д-ра Герберта Евата,̂  

РОЗГОРТАЄТЬСЯ ДОПОМОГА В 
АКЦІЇ 

ВІДБУЛИСЯ НАРАДИ ЕКЗЕКУТИВИ ЗУАДКОМІТЕТУ; 
АКЦІЯ В СКРЕНТОНІ; ДОМАГАЮТЬСЯ ПРОСЛІДЖЕННЯ 

) СПРАВИ АНСОНИ 
Филалслфія, 22 вересня. — У відповідь на останні заклики 

ЗУАДКомітсту в управі наглої І масової допомоги в пересе-
ттШ акції шдзашеться- шораа.'-більшсл-громад у громвдяќ як 
теж загал громадяяства іючинае розуміти цйу-хіою Вишові 
дальність в цій рішальній ста-'̂ —; `—' "-
дії переселенця. Вчора ввечорі 
відбулися тут наради Екзеку-
тиви ЗУАДКомітсту, на яких 
обговорено цілий ряд важлн-
вих актуальних справ та вста-
новлено дальший плян акції. 
Між вістками з інших громад 
наспіло повідомлення зі Скрен-
тону, де за ініціятивою голови 

Голова ювй автомобі- 'алочаау Й оповідання детекти-
вів містяться в цій самій бібліо-
тоці левах робітників, Волтер Ру-

тер веде дальші переговори на 
njft підстав‡. ' 

Филнп Морей, голева юнії 
сталевих робкявків, відложив 
наради для юнійних урядовців 
викликання. страйку, щоб да-
ти підприємшям нагоду ааяви-
тнся в справі марного полад-
нання спору вад пенсіями для 
робітників. 

Власника вугілляних шахт 
у північних етейтах вплатвлв 
$3,000,000 -, до добродійного 
фонду мзйнерської юнії, щоб 
можна було виплатити пенсію, 
яка належиться старим вугле-
копам. Власники південних 
вугілляних шахт не склала ні 
якої заяви в цій справі, ані не 
почали вплачувати залеглнх 
вкладок до фонду добродійно-
сти. 

ЗМША ЛІТНЬОГО ЧАСУ ЋА 
НОРМАЛЬНИЙ. 

Ню Иорк-.-— У поштових у-
рядах розміщено оповістку про 
зміну літнього часу на звичай-
вий у неділю 25 вересня, в дру-
гій годині по півночі. Хто йде 
спати перед 'Північчю в субо-
ту, повинен' прапізнатв годая-
нак ва одну.годаву, щоб зрів-
пятп тспсріпшій час з новим. 

СЕНАТОР ТЕПЛ ОР ЦЕ О 
ВЖЕ СОЮЗНИКОМ ГЕН-

РІ ВОЛЕСА. 
Вашингтон. — Ще й тепер 

надходять побажання ва адре-
су президента з нагоди його 
перемоги при президентських 
виборах. Одним з відвідувачів 
з побажаннями у вівторок був 
сенатор Ґлей Г. Тейлор, який 
був кандидатом на вщепрези-
дента з партії Генрі Волеса. 
Тейлор заявив себе знову пра-
вильним демократом і тому 
прийшов скласти побажання 
президентові. На запит, чому 
він так пізно приходить, Тей-
лор відповів: „Щоб не ввгля-
дало, що я скачу на віз пе-
реможця". Коли його запита-
ли, чи він резигнус з Прогре-
сивноТ партії, він відповів: „Я 
не резнгную. Мене там уже 

нема 
ЮНІЯ НЕ ПРИЙМАЄ ШД-
РИВНИХ ЕЛЕМЕНТІВ. 

Ню Йорќ.— Кравва Мбрська 
Юнія на евоїй річній коавен-

Jxjii ухвалила поправку до сво-
го статута, у якіќ сказано, що 
‚̂ цяауні(яш, фашистів і вапДс-
гів" не пршімасться в члени. 

тиці, візвав сенат до' ухвален.-
ня вовно! суми, якої домага-
сться уряд на мілітарну допо-
могу для західної Европи, як 
„забезпечення для мару". Ван-
денберґ виголосив свою про-
мову в другім дні дебати в пов-
ному сенаті вад цією справою. 
Надіються, що до голосування 
прийде в четвер і тоді остаточ-
во оееат скаже своє слово, яг 
мас виглядати допомога длг. 
озброєння країн, що приступи-
ла до Північно-Атлантійськогс 
Оборонного Пакту. 

МУМІЯ ЗІП№У З-ПЕРЕД 
ПІВТОРИ ТИСЯЧІ РОКШ 
Ню Иорк. — У прнявності 

сотні науковців відвішено в А-
мериканськім Музею Природ-
ничої Історії мумію з-перед пів-
тори тисячки років, що ІЃ прн-
везла недавно з Перу. Під ста-
ринннм одягом найдено череп 
людини, прикрашений аоло-
том. Під сіткою затрималося 
ще ясне волосся й тому дехто 
пустив жарт, що це айриська 
мумія. На це відповів куратор 
музею Д-р,Г. Л. Шапіро, що 
ясне волосся треба приписати 
штучним краскам, яках вжи-
вано при законсервуванні не-
біжчиків. — Про чоловіка, пе-
реміненого в мумію, сказав ќу-
ратор, що він належав до ви-
соко поставлених осіб, можлн-
ве, що це був священик. Що-
до віку, то можна ствердити 
50 років життя. Мумія зберег-
лася в пісчаннх околицях у 
віддалі 150 миль від теперіш-
ньої столиці Перу, міста Ліма. 
В привезла до Ню Норку д-р 
Ребека Каріон Кашот, днрек-
торка Перувійського Краєвого 
Музею Археології й Антропо-

"логЇЇ. 

У ФИЛАДЕЛФН ЗОРГАШЗО-
ВАНО ЛІТЕРАТУРНО - МИС-

ТЕЦЬКЕ ТОВАРИСТВО 
З ініціятнвн новоприбулих 

письменників у Филаделфії 
зорганізовано Л іт с р а турно-
М и с т є ц ь ке Товариство. До 
нього входять українські пись-
менннки, учені, композитори, 

ці сцени та журналісти, яких 
разом нараховується в тому 
місці понад 20 осіб. До тимча-
сового керівництва Т-ва обра-
но: В. Блавацьќого, П. Андру-
сева, Б, РомаиенЦука і Яра Сла-
вутича. Намічено плян праці, 
а саме: організувати творчі ве-
чірки, дискусії тощо для чле-
нів Т-ва і влаштовувати куль-
турно-просвітні доповіді та лі-
гературні виступи для ширшо-
го громадянства. 

УРСоюзу, А. Батюка, створено ̂ музики, малярі, різьбарі, мио?г 
окремий Комітет допомоги в 
переселенні. Комітет, головою 
якого вибрано и. Батюка, вже 
відбув кілька нарад та рішив 
скликати на 2-го жовтня на-
родне віче в залі Торговельної 
Палати, на якому будуть обго-
ворені всі можливості допомо-
ги цеї громади в переселенчій 
акції. Плянуеться перевести 
збірку фондів по домах та в 
місті. Вже тепер рішено відда-
ги оба громадські ќлюби на 
тимчасове приміщення для но-
воприбуваючих. В одному з 
них вже замешкало дві роди-
ни. Інші три родини з шістьо-
ма малими дітьми прийняв 
греко-католицький. парох, о. 
іекан Володимир Андрўійків, 
V свій дім і на своє прохарчу-
вакня, хоча дві скитальчі ро-
дини, яких він сам спровадив, 
вже перебувають в його домі. 
До щирої співпраці з Коміте-
гом прист}'пили, крім ініціято-
ра, теж Михайло Танчин, д-р 
Микола Тацій, православний 
парох о. Савчук, дружина по-
переднього грек()-католицько-
го пароха п-ні П. Залітач, ве-
тсран 2-гої світової війни Во-
лодимир Дучак, пн. Слободян, 
Прийма та інші. О. декан Ан-
друшків заповів, що в церкві 
кожної неділі тепер переводи-
ѓйметься збірку на переселен-
чу акцію. Ці заходи ставлять 
українську громаду в Скрентр-
ні на передове місце в допо-
мозі в переселенчій акції. Рів 
ночасно до ЗУЛДКомітету та 
до редакцій газет надходять 
численні листи з протестами 
та з домаганнями слідства і 
загального громадського на-
таврування факту, що громада 

ПРОДОВЖУЮТЬСЯ МАСОВІ 
АРЕШТИ СВЯЩЕНИКІВ В 

ЧЕХОСЛОВАЧЧНШ 
- Прага, 21 вересня. З автори-
тетних церковних джерел тут 
поінформовано, що в цілій 
Чехословаччині продовжують-
ся масові арешти католицьких 
священиків. Досі мали заареш-
тувати вже поверх 200 свяще-
ників. В останньому мали за-
арештувати теж одного сло-
вацького священнќа, який від-
мовився звінчати двоє моло-
дять, що піддержують екско-
муніковану урядову ‚католнць-
ку акцію". 

„РЕАКЦІЯ^ В ПОЛЬСЬКИХ 
УІНВЕСЙТЕТАХ 

Варшава, 21 вересня. Поль-
ська комуністична преса поча-
ла сильну кампанію проти „ре-
акціГ' серед професорів і сту-
дентів польських університе-
тів. Це може бути початком за-
гальноі чистки з в и с о к о г о 
шкільніщтва в Польщі всіх нс-
комуністичних елементів. 

голова австралійської делега-
ції Норман Дж. О. Макін, від-
чатуюча посланая Евата. Піс-
ля того' величезною більшістю 
голосів вибрано фвлнпвисько-
ѓо представника, ген. Карльоса 
Ромуля, новим предсідником 
Асамблеї, його протнкандн-
датом був піддержуваиий со-
сстськнм бльоком чехословаць-
кий представник д-р Вл. Кле-
ментіс, але він дістав тільки 5 
голосів, в порівнанні з 53, від-
данама на Ромуля. Один го-
лос уневажвево. Ромульо, за-
бираючи слово заявив, що по-
дібно як попередня сесія в Па-
рижі стояла під знаком зма-
гання до забезпечення люд-
ських прав та яку названо 
„Асамблеєю людських прав", 
так він сподіється, що теперіш-
ва буде названа ‚‚Асамблеєю 
миру". Генерал Ромульо в пер-
ппш азійським представником 
І першим ветераном другої сві-
тової війни, вибраним на.висо-
кнй пост ггредсідника Об'сдна-
них Націй. Вчорашня інавгу-
раційна сесія обмежилася тіль-

мох Його заетушшків та шіо 
тьох предсідників рваних комі-
тетів і її відрочено до сьогодні, 
щоб дата можність делегатам 
взята участь в офіціальних 
прнйняттях, влаштованих се-
кретарем стейту Діном Ачесо-
ном для голов делегацій та ме-
йором Ню Иорку, О'Двасром. 
Згідно зі авачаем, представнн-
ка п'ятьох великодержав була 
вибрані ааступннками пред-
сідннка, а двома дальшими 
представниками на цей пост 
була вибрані делегата Браза-
лії і Пакістаау. Предсідниками 
Комітетів вибрано: пред став-
нака Чіле—д-ра Германа Сан-
та Круз предсідником еконог 
мічночрінансовогово комітету, 
представника Венесуелі д-ра 
Карльоса Столќќа — соціяль-
ного, гуманітарного і культур-
ного комітету; данець Гермонд 
Ляннунґ — протекторатаого 
комітету; грек Олександер Ќа-
ру — адміністративний і бю-
джетовнй комітет; поляк д-р 
Манфред Ляхс — правний ко-
мітет. Дмитро Манўільський 

(від підсовстської України був 
кандидатом на предсідннка 
протекторатного комітету, але 
одержав тілька сім голосів. 

ФРАНЦІЯ ПРОПОНУЄ ЗА-
ХІДНО-ЕВРОПЕИСЬКИН 

МОНЕТАРНИЙ СОЮЗ. 
Париж, 21 вересня. — Фран-

ція звернулася до Італії, Бель-
гії, Голандії та Інших країн, 
пропонуючи встановлення 
спільної західно - європейської 
монетарної система, вважаюча 
це найкращим засобом для ва-
лютовоі стабілізації. На цю 
пропозицію поодинокі країна 
ще, вагодвло б, ве дала відпо-
віді, хоча ця проблема вже ра-
ніше була спільно обговорена. 
Як досі, тільки Італія вповні 
піддержує цю справу, тоді як 
Бельгія, Голандія та інші кр а-
їнн передбачують цілий' ряд 
труднощів в можливостях П 
реалізації. Проте` пропозиція 
викликала загальне ааінтере-
суванкя в світі, головно в о-
гляду ва комплікації, які пов-
сталп в наслідок девальвації 
англійського фунта стерлінгів 
та валкіѓ майже всіх інших 
країн. 

9 

З ̂ Л5 ВІЛА5?Ь^ЯН!5Я`, 

Після догхяда 
Лондон, 21 вересня, 

кількамісячннх переговорів, 
вчора тут повідомлено, що вже 
в вайблищому часі мав би бу-
тн підписання, довгоречевце-

британсько - гославський 
договір, якай передбачує теж 
поважні англійські, кредити, 
що мала б виносити поверх 22 
мільйона долярів. Цей договір 
був ба черговим великим арѓу-
ментом в теперішній югослав-
сько-совотській ќрізі. 
МОЖЛИВІСТЬ СКЛИКАННЯ 

ПАРЛЯМЕНТУ В СПРАВІ 
ДЕВАЛЬВАЦІЇ ФУНТА. 

Лондон, 21 вересня. — Зав-
тра тут мас відбутися засідан-
вя британського уряду, на я-
кому в подробицях буде обго-
ворена девальвація фунта та П 
наслідки. Рівночасно запові-
цаетьоя ̀ можливість, що уряд 
прийме виклик опозиції та 
скличе надзвичайну сесію пар-
ляменту, на якій були б обго-
ворені та вияснені всі ці проб-
леми. 

ватися новоприбулими, зали-
шаючи їх напризволяще на вў 

І в Ансонії відмовилася задпіку-.лкці. 

АМЕРИКА ЗАПОВІДАЄ ЩЕ 
БІЛЬШУ ПІДДЕРЖКУ 

ДЛЯЮНЕСКО. 
. 

Париж, 21 вересня. — Вчо-
ра тут відкрито четверту гене-
ральну конференцію ЮНЕС-
КО — Виховної, НауколоІ та 
Культурної Організації Об'сд-
наких Націй. Голова амери-
канської делегації, асистент 
державного секретаря для 
публичних справ Джордж В. 
Аллен, запевнив пленарну се-
сію, що Злучені Держави в 
майбутньому дадуть цій орга-
нізації ще більшу піддержку і 
допомогу, головно з боку аме-
риканськкх наукових кол, та 
великих громадських і куль-
турннх організацій. Комуніс-
тичні делегати вже під час 
інавгураційної сесії почали вќ-
голошуватн свої маркснстсько-
комуаістичні промови. 

АДЕНАУЕР СТВОРИВ УРЯД 
НІМЕЧЧИНИ. 

Бонн, Німеччина, 21 верее-
ня. — Канцлер новоствореної 
західно-німецької федератив-
воі республіки предложив вчо-
ра парляментові листу 13 мі-
ністрів створеного ним уряду 
та остерігав, що в світі так дов-
го не буде миру, як довго Ні-
меччина не буде об'єднана та 
як довго Совети вестимуть там 
свою підривну політику. Уряд 
мас коаліційний характер та 
складасться з вісьмох христи-
явськах демократів, трьох ві л ь-
амх демократів і двох членів 
німецької партії. СОЦІАЛІСТИ за-
лншаються в опозиції. 

ЧІЯНТ ЗАКЛИКАЄ ДО БО-
РОТЬБИ НА ЖИТТЯ 

АБО СМЕРТЬ. 
Кантон, Китай, 21 вересня.- -

Маршал Чіянґ Кай-шек видав 
заклик до всіх китайців, взн-
ваючи їх до „боротьби на жит-
тя або смерть" проти больше-
визму. 
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РАДИКАЛЬНИЙ ЛІК 
- - В цілому світі Далі роздумують, які наслідки матиме де-

вальвація англійського фунта стерлінгів. Що ті наслідки дале-
косяжні, пізн4ти хочбн по тій події, що як тільки бритійський 
уряд проголосив девальвацію фунта, 18 держав теж обнизило 
вартість своєї валюти. Це теж виясняє, що тут мається до діла 
з обдуманою акцією, завчасу підготованою. 

Про девальвацію англійського фунта писали економічні 
знавці вже від місяців як таке, що необхідне. Тому, як тільки 
в Лондоні її урядово проголошено, міжнародні фінансові екс` 
перти назвали цю подію „новою ерою акції економічної відбу-
довн Европи". Чи так' дійсно буде, покаже щойно будучність. 
Але навіть найбільші песимісти погоджуються, що за цей ра-
дикальний крок таки треба було взятись та що він буде бодай 
тимчасовим ліком на різні економічні недуги цілого ряду країн, 
що досі були здані на ласку Злучених Держав. Без амернкан-
ської фінансової підтримки вони були б уже давно впали жерт-
вою сталінських пятнх колон. 

Девальвацію фунта та іншої валюти треба вважати болю` 
чою операцією, але конечне потрібною для ўздоровлення фі-
нансового та економічного положення багатьох к р а ї н , що 
находяться в сфері впливів американського доляра та брнтій-
ського фунта. Ця девальвація матиме чималий вплив теж і 
на господарське життя Злучених Держав. Дехто навіть тим 
поважно стурбований, бо ж американський ринок готокЗѓепер 
бути завалений різними чужинними товарами, головно з Ан-
глії, ціна яках'буде дешевша від таких самих товарів, вштро-
дукованнх в Америці. Це може, хай і.хвилево, підкопати амќ-
риканську промисловість і спричинити застій, а в дальшу чер-
гу без$юбі#(л;; врк До цього додати ще страйкові загрози, то тре-
бл.гдан^тиДщоЖ№$Я№?авЩ-Щ^.причини,, . . 

З другого боку треба брати під увагу, що ціна на амери-
канські товари в Европі була відносно низька, бо доляр був 
дешевий. Тепер ця штучно вдержувана дешевість зникне, а на-
ступить правдива вартість, що причиниться до ўздоровлення 
торговельних зносин. Як в Европі підніметься продукція І' ев-
ропейські країни зможуть ввозити на більші розміри свої то-
вари до Злучених Держав і тут їх збувати за доляри, то тим 
самим вони матимуть змогу сплачувати долярами свої довгн 
Америці, або бодай вивязуватись з тих зобовязаиь, що щойно 
наступлять. Іншими словами щойно тепер буде можливий між 
Злученими Державами і країнами, що перевели девальвацію, 
нормальний бизнес. Таким ч^`ом світова торгівля ввійшла б 
на природній шлях. 

Девальвація побільшить теж матеріяльні труднощі тих 
країн, що взялись за такий радикальний спосіб р я т у н к у . 
Особливо відчує це населення Англії, яка мусить спроваджу-
вати з чужих країн продукти найконечнішоі потреби, як от му-
ќу з Канади та Злучених Держав, мясо з Аргентини і т.п. Як 
хліб дорожіс, то це удар в найбіднішу верству населення. Це 
знов, як знаємо зараз використовує комуністична пропаганда 
в демагогічний спосіб, щоб ширити хаос і невдоволення, під-
готовляючн ось так легкий грунт для комуністичних перево-
ротів. Таких комуністичних акцій треба теж і тепер надіятись. 
В Англії, як звідомляють, комуністи вже навіть розпочали но-
ву підривну роботу, користуючись девальвацією та зростом 
дорожнечі. Те саме грозить тепер теж й іншим країнам, що 
переводять девальвацію й їм треба на неї звертати особливу 
увагу. 

з ђ ѓ ѓ я аІІ. 

Ямерикансько-іеспаиські 
взаємовідносини 

Перед своїм виїздом до Ев-
ропи для студій над іміграцій-
ною проблемою сенатор Пат 
МкКарран з Невадн ніби нехо-
тячи сказав, щовін вступить до 
Еспанії, Португалії й сусідних 
країн, щоб розвідати, що там 
думають про навязання дипло-
матичних взаємин між Злуче-
ними Державами й Еспанією. 

Сенатор МкКарран звісний з 
того, що є автором законо-
проекту про позичку для Ес-
панії у висоті $60,000,000. Цю 
позичку вставлено в законо-
проект про виплату рати з 
Лляну Маршала, одначе адмі-
ністрація президента Трумана 
її зчеркнула. Тому, що Еспа-
нія займає безкомпромісове 
наставлення до# комуністичних 
режимів, поступок адміністра-
ції викликав різні коментарі, з 
яких виходило б, що є потріб-
на перевірка дотеперішніх від-
носин Злучених Держав , до 
Еспанії. Заважують тут у пер-
шу чергу військові, -що хоті-
ли б мати Еспанію у своїх о-
боронних плянах, звернених 
проти кремлівської агресії. 

Сенатор МкКарран згадав 
Еспанію таким словом: „Еспа-
нія завжди сплачувала свої 
довги, а це є щось ліпшого 
ніж можна завважати в бага-
тьох країнах... Кажуть, що не 
треба признавати Еспанії то-
му, що там є фашистівський 

Держав, чи може підтримува-
тимуть дальше протест кому-
ністичної Польщі проти її до-
пущення в члени О. Д.? 

Пересічний еспанець не ду-
мае такими категоріями. Він 
знає тільки, що Злучені Дер-
жави Америки вислали свої 
кораблі до його країни в гос-
ті, а це само вже насторожує 
кожного прислухуватися до 
шептів про важливість Еспанії'лоха. 

^ — 
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на.випадок якоїсь метушні на 
Балканќ ` Ш І Н 

Америка, як і Великобрита-
нія, дуже потребують Серед-
земного моря для охорони не 
тільки Ѓреііії й Туреччини, але 
й можливо й Югославії, перед 
зазіханням, країн Комінтерну. 
Доступу до Середземного мо-
ря боронить не тільки самий 
Ґібральтар, але 'й недалеке 
еспанськвч^ запілля. А'мерика 
має велику ставку у приеднан-
ні Еспанії для оборонних пля-
нів Західних Держав проти не` 
наситяого комуністичного мо-

Мнкола Очерет. 

НЕПОВТОРНА ПІСНЯ 
^ 

У вільну канадійську землю, 
дня 22 вересня 1944 року, ліг 
навіки спочивати український 
боян, геніяльний диригент і 
композитор Олексаидер Анто-
новнч Кошйць. Ось уже п'ять 
років минуло з того часу, а ми 
ще й досі-не можемо помири-
тись џ тою втратою і думка 
мимоволі вертається до тих 
часів, коли жив і творив Олек-
сандер Антонович, коли ми пе-
режнвалн нвйщасливіш! хвн-
лини нашого тяжкого життя, 
слухаючи пісні нашої любої 
Батькі'вщини. Нам таки поща-
стило, бо ми чули пісню, яка 
була так проспівана, _що самі 
виконавці не змогли її другий 
раз повторити. Трапилась та-
ка подія ма'йже сорок років 
тому на виступі хору сѓуден-
тів Університету Св. Володи-
мира, яким кермував Олексан-
дер Антонович. Коло роялю 
того вечера-сидів сам Микола 

Ось хор уряд. Одначе Америка признає Віталіевич Лисенко 
комуністичний уряд в Росії,'"3 e cTP^ ^ 0 л е ^ с а а д е . Р Л Т ? " 

'иович дав зйак Миколі Віталі-хоч комунізм є гірший ніж 
фашизм." ( 

Поїздка сен. МкКаррана для 

евичу... Акорд,' мент, павзн і 
понеслись перші слова: 

„Було колись — в Україні..." 

картину. 
. „Ревіли гармати!" 
Бурею проносяться останні 
слова по залі і в тоїѓ хорові, 
кількаразово зміцнивши звук, 
відповідають` струни рояля під 
пальцями Миколи Віталіевича. 
Але диригенту мало лише си-
ли звуку, він вимагає його кра-

студії еспанських відносин Злажено, наче орган, звучить 3 . . хор`і впевнено малює музичну 
наступила,зараз.цо відвідинах „‚‚rmihv. 
американської фльотилі до 
північно-західного. побережжя 
Еспанії під командою адміра 
ла Ркчарда Л- Коноді, у якій 
взяли участь чо`тири воєнні 
кораблі.' Вони гостювали в 
Еспанії від 3 до 8 вересня піс-
ля маневрів на Атлантійсько-
му океані. Візиту зхарактери-
зовано урядово як строго „не-
формальну". Еспанський уряд 
подбав за те, щоб не класти 
завеликої ваги до цих відвідин 
і урядові органи принорови-
лися дуже точно до бажань у-
рЯду. Вони описували широко 
майже кожний крок американ-
ських офіцирів маринарки, 
але здержалися від редакцій-
них коментарів у справі самої 
візити. Проте у політичних ко-
лах в самій Еспанії, як і серед 
чужоземних репрезентантів у 
тому краю, живо дискутують 
ще даѓлі питання: „Який вплив 
може- мати візита американ-
ської фльотилі на прилюдну 
опінію світу саме перед зіб-
ранням Асамблеї Обеднаних 
Держав 20 вересня в Ню йор-
ќу? Чи Західні держави з'мяк-
нуть у своїм опорі проти при-
няття Еспанії до Обеднаних 

„Високії ті могили,..." 
зникають стіни, вже стелиться 
навкруги той родючий, бага-
тий степ, що нема йому кінця 
й краю і скрізь по ньому, куди 
тільки око гляне, — „ТІ моги-
ли" 

„ Д е ЛЯГЛО '`ПОЧИТИ..." 
урочисто, наче Реквієм по тим 
невідомим героям, несуться-ці 
слова до. валі: S 

„Козацькеє біле тіло,..." 
Скільки` їх тут с п о ч и в а є ? 
Скільки ќрови найкращих си-
нів нашої землі пролилось 
тут? Це ж вони своїм життям 
боронили волю, б о,р О II II л и 
свою честь, боронили свою 
батьківщину... 

„В китайку повите." 
Єдину нагороду одержали во-
ни від обкраденої, скривдже-
ної, розшматованої, обдертої 
і такої дорогої, любої батьків-
щини, — це ту козачу кйтай 
ќу, що пофарбована в черво 
ний колір їх же власною кро-
вю. І цю нагороду, як̀  найбіль-
шу, найдорожчу святиню вони 
забрали з собою в домовину, 
щоб з неюх стати на Страшно-
му Суді перед самим Богом. 
'.'„Високії ті могили..." 
Хиляться, хиляться голови 
слухачів, низько, низько, аж 
на самі груди... Де ж тая воля? 
Скрізь панують ч у ж и н ц і , 
скрізь, скрізь позасідали і 
всім, керують росіяни, хозяй-
нуючи на.'Вкраїні, як у своїй 
колонії... Чи хоть одна є шко-
ла де б учили українською мо-
вою... То ж тільки тут, в оцій 

ватимуть людям про волю, на-
гадуаатимуть живим про їх 
борг перед тими, що вкриті 
червоною китайкою, про обо-
в'язок перед батьківщиною... 

„З вітром ромовляе..." 
І ніхто, ніякі гнобителі не за-
боронять слухати ті розмови 
українському людові! Бо ж не-
мае тої сили, що змогла б за-
боронити прислухатись до сво-
го серця, доки в грудях воно 
б'ється! Безсилі тут всілякі на-
пасникй, хоть і творять вони 
українському народові таке 
життя, що кріпаки та невіль-
ники-мурини здаються вільни-
ми громадянами. То нічого, що 

„Внук косу несе в росуи.." 
йдучи він слухає тую розмову 
він чує, знає й розуміє її і, не 
маючи сили втриматись, — 

' „За ним,н співає!" 
Наче протест проти тої скру 
ти, проти тої безнадійности, 
що оточила наш люд.з_усіхбо-
ків, несуться з естради.бадьо-
рі про те, як в Україні: 

„Було колись добре жити 
Мрійно, тихо й довірчо співа-
ють молоді голоси, наче бачу 
чи цю казку вже здійсненою 

„В нашій Україні..." 
А дврегент, майже иепомітни 
ми жестами, що їх розуміють 
лише хористи, заставляє ще 
ніжніше, ще сердечніше співа-
ти про ту мрію, що так реаль-
но стоїть у кожного. перед 
очима. .„ 

Хор закінчив першу части'ну 
поеми. Мертва тиша напруже-
ної уваги ствердила, що свій 
настрій хор, диригент і аком-
паніятор передали слухачам, 
мета була досягнута. Стояла 
така тиша в залі, що чути бў 

"' ї``ї 

си і рішучим жестом добуває з алі почуєте ви рідну мову, а 
бажане 

„Було колись — запорожці 
„Вміли панувати!" 

Хор разом з окомпаніятором 
дають такий р і з н о б а р в н и й 
звук, такий'''Гармонійно-чудо-
внй, що він своєю красою ми-
моволі сковує всю увагу слу-
хочів. 

„Панували, добували 
„І славу, і волю — ..." 

Розгортається далі музична 
картина і, чутливо вслухую-
чись, автор своїм акомпянія-
ментом наче стверджує пра-
вильність виконання його тво-
ру. Диригент же підносить до 
рота пальці обох рук, стулен-
ня долонями, і хор, стишивши 
звук, майже проказав: 

„Минулося... 
тай замовк. І наче хтось по-за 
стінами почав знову співати: 

„.„Осталися..." 
то перші тенори почали виспі-
вувати віковічну журбу укра-
їнського народу за волю. 

„Могили ло полю!" 
тихо, зажурено закінчив весь 
хор думку перших тенорів. 

вийдете `на вулицю... Хіба це 
воля? Хіба так повинно бути 
на нашій, на своїй землі? 

„Чорніють, як гори,..." 
А чи сниться вам, любі слуха-
чі, та „воля", що пануватиме 
на батьківщині за сорок ро-
ків? 

„Та про волю нишком 
в полі..." 

Вам і в мріях не ввижається, 
що за сорок років за оте „ни-
шком" та ще в „полі" вавда-
дуть таких тортур, що смерть 
здаватиметься щастям! 

„З в ѓграми говорять." 
Стискаються груди, обливаеть-
ся серце кровю... стільки 
жертв, стільки втрат і все на-
марно! Старанно нищиться все, 
що свідчить про славне мину-
ле... А як же з могилами? Чо-
му їх не знищите? Чому не 
зрівняєте з землею? Тож: . 

„Свідок слави дідівщини..." 
Багато їх, не сила винищити! 
І стоятимуть ті могили, ті 
мертві найживучіші свідки ми-
нулої слави та весь час, доки 
буде існувати земля, нагаду-

ло, як'піднялась рука дириген-
та і подала знак першим тено-
рам починати другу частину 
поеми. 

„Чорна хмара з-за лиману..." 
в`исоким, легким, прозорим, 
наче серпанок, звуком почали 
перші тенори. Але тут сталось 
те, чого ніколи не траплялось 
з цим хором. Перші тенори, 
захопившись гарно викона-
ною, дуже, трудною для інтер-
претації, першою частиною 
поеми і співаючи без супро`-
воду рояля, як покладено на 
ноти композитором, втеряли 
контролю і. підвищили на ці-
лий тон. Це було так несподі-
вано, що Олексаидер Антоно-
вич тільки глянув у бік Мико-
ли Віталіевича й став, q6nep-
шись одною рукою на пульт. 
А хор співав далі... До перших 
тенорів приєднались другі і 
разом з ними далі розгортали 
музичну картину, співаючи на 
тон вище. 

„Небо', сонце криє;..." 
Наблизивсь критичний мо-
мент: разом з басами вступає 
й рояль. Та коли басам легко 
почати на' тон вище, то'це не-
можливо зробити акомланія-
ТОру, — ЙОГО ІНСТруМЄНТ; ИЄ ПЄ-
рестроїться сам на тон вище! 
Олексаидер Антонович стре-
пенувсь: треба було рятувати 
становище! Глянувши у вічі 
Миколі Вѓталіевичу він дав йо-
му знак мовчати, а сам ши-
роким .жестом показав вступ 
басам. . ... 

„Синє море звірюкою..." 
Мов хвиля, розкотилась пісня 
по залі. І зміцнюючи цю хви-
лю, розкотилось море звуків 
під пальцями Миколи Віталіе-
вича! 

„То стогне, то виєЃ 
Співав хор далі, а Олексаидер 
Антонович їтояв і слухав гри 
акомпаніятора. Так, він не по-
миливсь: акомпаніятор грав в 
тон хорові. Вмить все зникло: 
хор, естрада, слухачі, все пере-
стало існувати для Олександ-

ра Антоновича, -г-^вія весь був 
там, коло акомпаніятора. То ж 
на очах творилохда чудо: Мя-
кола Віталіеанч Іфвнвсь у но-
тн, того ж менту думкою ро-
бнв транскрипцію і вів далі а-
компаніямент з цієї неписаної 
партитури. Хор зрозумів за-
хоплення двох творців і вів 
далі пісню за акомпаніямен-
том. 

‚Дніпра гирлсь затопило," 
Тут Олексаидер'.'Антонович 

зовсім повернувсь до Миколи 
Віталіевича і побачив лукаву 
усмішку з-під сивого вуса. Це 
спасло виступ, бо Олексаидер 
Антонович раптом, повернувся 
до хору. Він бачив чудо — те-
пер він мусить- здобути пере-
могу! І співаки побачили пе-
ред собою нову людину, очі 
якої вже сяяли перемогою. Це 
знову зв'язало диригента з хо-
ром незримими міцними ннт-
ками і, коли Олеіссандер Ан-
тонович показав вступ другим 
тенорам, зовсім вх5` інакшому, 
прозвучали` їхні ігонїоси .̀ 

„А ну-те, хлопча,..." 
Впевнено, повний!-твердої во-; 
лі голосом звали курінні ота-
мани своїќ хлот№ на захист 
віри, волі, батьИвщини, своєї 
чести і своєї людської гіднос-
ти від зазіхань -ворогів. Та не 
вдалось курінним досказати 
свою думку... Нестримним по-
током вірвались в початок ѓо-
лосн перших тенорів, які враз 
підхопили цей заклик. . 

„А нуте, хлоп'яѓга .̂." 
То вся січова молодь озвалась 
на заклик своїх найближчих! 
Тож якраз з ними вони гнали 
татарву, били ляхів, перемога-
ли турків і захищались від мо-
скаля... З ними скрізь, з ними 
хоть до чорта в зуби... Наче 
заохочуючи молодь на героїч-
ні вчинки, н`есуть наказ всту-
лаючі баритони: 

„На байдаки! Море грає, 
ходім..." 

А чи потрібний цей похід І-то 
якраз зараз? Виводить кошо-
вий разом з старими січовими 
дідами, що посивіли в похо-
дах. Ухмиляючаяь," дивляться 
вони на завзяття молоді і, не 
кваплючись, промовляють ра-
зон з басами: " 

„Ходім погуляти!" 
Лише великий творець новіт-
ньої українсь'кої музики, що 
сидів за роялем.лАіг в корот-
кому музикальяогіу реченні 
передати той міцний фунда-
иенж,-.на якаму^-іИіПжалос^іф^.. 
чове товариство^.,Від нанмо-
лодшого січовиКа; що оце 
перший раз сідає у байдак, 
нагадувало латану старцеву 
сорочку, — всі вони знали чо-
го хочуть, куди й чому вони 
йдуть. Всі вони разом вирішу-
валн на Раді і тим зробили то-
вариську постанову — зако-
ном! Тому й наказ дається за 
цією круговою џорукою: не 
„йдіть...", а „ход'ом:.." всі, ра-
зом! І цю задуму автора так 
ясно, так виразно міг переда-
ти лише Олексаидер Антоно-
вич, маючи в своєму розпоря-
дженні такий інтелектуально 
розвинений хор.лГ наче ствер-
джуючи розуміння задуму 
свого диригента?'хор, захопле-
ний творчим поривом, вів далі: 

„Висипали запорожці,..." 
Вільно, на повні' ѓруди, без 
жадної напруги співав хор. І 
так же легко, незмушено, слу-
хаючи лише свою творчу інту-
іцію вів їх. диригент. 

„Лиман човни "'вкрили." 
Цементуючи це творче захоп-
лення та стверджуючи правди-
вість шляху, що ним диригент 
вів хор, Автор - акомпаніятор 

(Доківчеяяа а етор- 4-TUI) 
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знали, що означає слово Ле-
фортове. Деяким слідчий ка-
зав: 

— Ну, що ж, коли ви, гро-
мадянине, не признаєтесь, до-
ведеться послати вас у Лефор-
тове. 

Туди потрапляло багато, а-
ле звідти — одиниці. 

Одного ув'язненого вивез-
ли з тюрми уночі, посадили 
в авто і повезли на... цвинтар. 
Біля воріт цвинтаря авто зу-
ггинилося і чекісти почали про 
щось шепотітися. П р о йшло 
кілька страшних хвилин. По-
тім авто завернули назад ІІ 
привезли його знову до в'яз-! 
ниці. Наступного дня його ви-

кликали до слідчого. 
Тремтячою рукою нещасний 

підписав на себе убивчий ма-
теріял. Слідчий ледве помітно 
посміхався. Потім він сказав 
йому: 

— Правда, що цвинтар 
страшніший ніж ув'язнення? 
От так би давно і сказав, а то 
став воловодитись. 

Одного агронома тортуру-
вали безсонням. На портязі 
кількох діб йому не давали 
спати. На третю ніч агроном 
впав у забуття. Його облива-
ли холодною водою, давали 
нюхати нашатир, лоскотали в 
носі, але катований не очуню-
вав. Нарешті його розбудили 
стусанами в бік та підборіддя. 

Агроном схопив ручку, під-
писав поданий йому прото-
кол і знову впав у забуття. До 
камери привели його під руки 
сплячого... Він скидався на 
мерця. 

Одного інтелігента били ва-
лянком із вкладеною туди 5 
кілограмовою гирею. Били йо-
го в районі нирок та живіт. 
З 10 роками він пожив у табо-
рі всього рік і відійшов до 
прабатьків. 

Коли мене обвину'вачували 
у антисовєтських розмовах та 
настроях, я сказав своєму 
слідчому: . 

— В такому разі вам дове-
деться арештува'ти майже всіх 
громадян СССР, бо вони ду-
мають і настроєні так, як і я. 
Як що ви, закривши очі, спус-
тите свою руку на будьяку 
вулицю будьякого міста СС-
СР і візьмете будьякий деся-
ток перших ліпших громадян 
і запитаєте їх, вони скажуть 
вам те ж шо і я 

ни мовчать, а ви тріпаєте я-
зиком. 

Така була відповідь пред 
ставника ГПУ. І така логіка 
чичерінського запитання: „Як 
що ви за совєтської влади не 
були арештовані, то чому?" 

'ЙОСИПИ — ВІДГАДУВАЧІ 
СНЮ 

Майже в кожній тюремній 
камері був свѓй Йосип — від-
гадувач снів. В наслідок пев-
ного психічного напруження, 
більшість ув'язнених бачила 
якінебудь сни і, відповідно до 
значення їх, кожний намагав-
ся визначити своє сучасне і 
вгадати майбутнє. 

Навіть люди, які ніколи ні-
якнх снів не бачили (а якщо 
деякі з них і бачили, то не на-
давали їм ніякого значення), 
потрапивши в ув'язнення, по-
чинали бачити сни, вірити їм 
і, за допомогою таких йоси-
ш'в, прагнули їх розшифрува-

Так, — відповів меИГ ти.` )б?^)бливо іЙликЬї'ваги'иа: 
слідчий, - - це правда але во- давали снам Ивр^Д,, оДержан-

ням терміну через суд чи ад-
міністративним порядком, че 
рез НКВД, в смертних каме-
pax та ізоляторах, і перед за 
кінчення терміну ув'язнення 
Можна було, б написати цілу 
книгу про віщі сни, розказані 
в місцях ув'язнення та про 
всякі прикмети, яким в'язні 
надають того чи іншого зна-
чення. 

Індійські йоги й европейсь-
кі окультисти запевняють, що 
довжина волокон нервової си-
сѓеми людини дорівнює... 50 
тисячам кілометрів... і що нер-
вова система, зіткана з цих 
найтонших виток, являє со-
бою могутню електро-магне-
тичну станцію світу, яка може 
не тільки приймати на різних 
хвилях ідеограми, а й переда-
вати їх в астральноменталь-
ний простір. Душевно, а о-
собливо духово розвинуті о-
соби.^а певних умов,- можуть 
цією „станцією" користувати-
ся не тільки в сні, а ,й наяву, 
пири чому функції ‚станції" 
можуть поширюватись як на 

і 
: 

область ясновидіння, так і на 
область яснослухання. Таким 
чином, згідно з ученням йо-
гизму, все, що вже існувало 
в світі чи існує, хоча б навіть 
у вигляді ‚ддей і мнслеобразів, 
може бути нами прийняте в 
чистому чи зашифрованому 
вигляді, в сні, чи наяву, а та-
кож передане іншим. Треба 
тільки, щоб ‚довжина хвилі", 
на якій у дану мить наша сві-
домість працює, відповідала 
такій же „хвилі" іншої люди-
нн. 

Але ця теорія не пояснює 
і не може пояснити таких я-
вищ, де ролю грає не сом-
намбулічний контакт двох ін-
дівідів: передача д у м о к на 
віддаль, а інша сила, яка за-
носить дух людський в об-
ласть майбутнього, де він ба-
чить те, чого ще ніде нема 

ні в астральному, ні в мен-
тальному світі. , 

Всі ці явища знаходять пов-
не пояснення в ученні христи-
янської релігії. 

І в Старому, і в Новому За-

повітах у багатьох випадках 
Господь Бог відкриває Свою 
волю і наступні по'дії в сні чи 
в сновищах не тільки вибра-
ним рабам Своїм, а Й звичай 
ним смертним, навіть поганам. 

У книзі Буття ми знаходи-
мо таких випадків,-вісім: гла-
ви 28, 12; 31 — 11-13; 31 — 
24; 37 — 5-Ю; 40 — 5-28; 41 
— 1-28;. 41 — 22-37; 46 — 2-4. 

В книзі Чисел два випадки: 
глави 12 — 6; 13 — 1-5. 

В 3-й книзі Царств один ви-
падок: глава 3 -̂ - 5^15. 

В книзі Нова один випадок: 
глава 33 — 14-18. 

В книзі Даниїла три випад-
ки: глава 2 — пллком; 4 — 
1-24; 7 — Ь2а 

В книзі пророка Поіля один 
випадок: глава 2 — 28-32. 

В книгах Нового Заповіту 
також маємо кілька випадків, 
коли Господь Бог через сно-
видців відкриває людям Свою 
волю і веління. 

В євангеллі від Матвія, в 
2-й главі, стихи 12, 13 і 22 і 
в 27-й главі, стих І9-й. 



ВСІЩШІ СИЛИ НА РЯЇЇНОК НАШИХ РІДНИХ 
І СЕСТЕР 3 Р К Р П П И І 

не СМІВ ВІДМОВИТЃЃЃИСЯ від цв го л ю д с ь к о г о 
і християнського обов'язку! .. 

3 . У. А. Д . КОМІТЕТ ПРОГОЛОШУЄ Р І І Ш Ь Н У КАМПАНІЮ 
ДЛЯ ДОПОМОГИ В ПЕРЕСЕЛЕННЮ АКЦІЇ 

к^рти 
ПРНМІЩЕЦІ д л я н о в и х 
ІМИГРАНТШ ТА ФОНДІВ НА 
IX СПРОВАДЖЕННЯ, ЩО IX 
ПОВИННІ ВИКОНАТИ п о . 
ОДИНОКІ АФѓРИКАНСЬКО. 

УКРАЇНСЬКІ ЃРОКАДИ 

Громада 

АМЕРИКАНСЬКІ УКРАЇНЦІ! 

Після п'ятьох років інтензлвної допомогово-рятункової ак-
ції, веденої створеним і вибраним Вами Злученим Українським 
Американським Допомоговом Комітетом, ця акція увійшла те-
пер в свою рішальну стадію. Якщо Ви, що в д ю акцію вже вло-
яснли стільки труду і чимало гроша, зробите ще це останнє 
зусилля, тоді ця акція буде завершена небувалим досі в Історії 
нашої громади успіхом та навіки залишиться найкращим, бо 
живим пам'ятником Вашої громадської свідомосте. В а ш о ї 
жертвенвости, Вашого труду та Вашого благородного серця і 
Вашої великої душі. Якщо ми цього не виконаємо, ми готові 
стягнути на себе зневагу історії і наших власних дітей, що 
прогаяли одноразову в нашій історії нагоду та не дійшли до 
мети, хоча були у ж е так близько до неї. 

Свідомі цеї історичної відповідальносте, представники на-
шого громадянства та наших центральних організацій, зібрані 
на окремих наглих громадських нарадах д н я 27-го серпня у 
Фнладелфії, рішили, що' єдиним виходом з цеї крізи, в яку у . 
війшла наша рятунково-переселенча 'акція, може бути масова 
участь І допомога в ній всього нашого громадянства, всіх цент-
ральиих І місцевих організація, всіх парафій, всіх церковних 
і народних домів та кожного громадянина зокрема. Зі свого 
боку вони заповіли повну піддержку це! акції та використання 
для неї своїх організаційних апаратів. 

" Рівночасно з цею постановою зарекомендовано Екзекутиві 
ЗУАДКомітету розробити конкретний плин такої наглої допо-
‚могової акції. Йдеться насамперед про розміщення відповідної 
кількостн родин нових іміґрантів по наших громадах та збірку 
найиеобхідніптих фондів на покриття коштівў зв'язаних з їх 

К В О Т И 
оню 

примі-
Гроиада т щення фонди $: 

родин 
10 

приїздом. Згадані маѓлі громадські наради доручили Екзеку 
тнві ЗУАДКомітету призначити кожній українській громаді 
відповідну квоту щодо кількостн родин нових іміґрантів, яких 
ця громада повинна прийняти і ними заопікуватися, та щодо 
висоти фондів, які вона на цілі переселенчої акції повинна зі-
брати. Це 'не тількц вможливить Комітетові завершити пере-
селенчу акцію Taj вирятувати ще -багато тисяч ваших братів і 
сестер з недолі європейського иштаігая, "але теж' підсилить 
кожну нашу громаду свіжими силами в н громадській роботі. 

Сьогодні проголошуємо ці квоти. Кожна названа громада 
повинна вважати своїм обов'язком їх виконати і перевиконати. 
Конкретним здійсненням цего пляну повинні зайнятнсь місце-
ві існуючі Об'єднані Комітетн, або спеціально для цеї цілі етво-
рені, до яких увійшли б представники всіх місцевих організа-
цій. Зокрема було б побажане; щоби Цею справою зайнялись 
Всч. оо. парохи та місцеві народні і церковні доми. Де немає 
можяостн відразу підшукати відповідне приміщення для прнз-

дооднноким громадам родин, було б добре створити 
такі перехідні пункти в народних чи церковних домах, як це 
вже в багатьох громадах (Фнладелфія, Шикаґо та інші) прак-
тнк сться. Важливе, щоби ці квоти виконати негайно, бо те-
пер кожного тижня приїжджає траяспортамн з Европи прн-
близяо по 1,000. українців. Кожна громада мусить бути, готова 
прийняти призначену їй кількість родин. Є дуясе побажане, 
щоби кожна громада негайно подала канцелярії ЗУАДКомітету 
адресу відповідальної з а ц ю наглу акцію інституції, особи чи 
осіб, куди Комітет міг би ввертатися. 

Щодо збірки фондів, її необхідно перевести з такою самою-
наглячістю як приміщення родин нових іміґрантів. Місцеві пе-
реселеичі осередки і ті організації, які переводитимуть акцію, 
можуть робити це за окремими листами, а дальше, влаштува-
ти наглі громадські збори і віча, зібрати відповідні суми від 
місцевих організацій, встановляючи собі ще місцеві квоти, як 
теж влаштовувати наглі інші імпрези, дохід з яких був при-
заячеяий на цю наглу рятункову акцію. 

Якнайтіснішу співпрацю, а як потрібно то й ініціативу в 
цій наглій акції повинні виявити влаштовані вже в пооднно-
ких громадах нові (мігранти. їхні вчорашні товариші недолі зі 
скитальчих таборів в Европі очікують від них цего, насамперед. 
Крім того, в акцію збірки необхідних фондів включено теж 
зворот виданих на них коштів від нових іміґрантів, що вже 
влаштувалися. Від цего свого обов'язку не повинен в цьому 
часі відмовитися ніоднн з нових іміґрантів, якщо тільки на це 
в бодай якій мірі дозволяють його обставини. ЦІ гроші потрібні 
на рятунок інших. 

Було б побажане, щоби в тягу цеї наглої акції кожна гро-
мада влаштувала в себе „День Скитальця", відповідно до своїх 
сил та спроможностей. В цей день могли б відбутися відповід-
ні імпрези і їх було б добре перевести під кутом максимального 
розуміння та співпраці нових іміґрантів з місцевими громадяна-
ми та з метою рятуйќў тих, що ще його очікують.. , І Г 

З огляду на наглячість справи, ціла акція повинна бути 
переведена і завершена протягом найближчих двох-трьох тнж-
нів. Про висліди кампанії прохається повідомляти канцелярію 
ЗУАДКомітету, як теж подавати дописи до нашої преси. 

Американські Українці! Це є дванадцята година яайбіль-
шої і найбільш сміливої акції, яку нам будьколн доводилося 
переводити. В цій акції на нас тепер будуть звернені очі не 
тільки цих наших братів, життя або загнбіль яких від неї зале-
жнть, але й всього українського загалуќ, Нас спостерігатиме в 
цій акції теж ввесь культурний світ і за нею слідкуватимуть 
теж наші вороги. Докажімо, що ще не вмерла наша сила і во-
ля, докажімо, що ми справді козацького роду, виправдаймо гор-
ду назву Ав%рнкансьхих Українців І 
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_:... Ю 
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1,000 
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ЛЕЙТЕНАНТ РОМАН КИРЧІВ 
ПОГИБ НА АЛАСЦІ 

Джерзі Ситі, Н.-Дж. — Місце 
ва американська' преса повідо-
мвла про смерть Романа_ К. 
Кирчова, сина Теодора fl Марії 

Лейтенант, Роман К. Кнрчів 

Кирчів, а внука Константина 
Кирчова, колишнього предсід-
ника У. Н. Союзу. Небіжчик 
був лейтенантом в американ-
ських повітряних силах, що 
тепер перебувають на Аласці. 
Він покінчив метеорологічну 
школу.для офіцерів в повітря-
ній базі Чанут, у стейті Ілиной 
і як метеорологіст був висланий 
на Аласку, хоч уже відбув 
службу під час світової війни. 
Лейтенант Кирчів,, згинув під-
час аеропляновового припад-
ку. Заки вступив д о військової 
служби він ходив до Дикінсон 
Гайскул і Технологічного Ін-
ституту. Покійний був членом 
Тов. Українського Ќлюбу По-
ступового, від. 70 У. Н. Союзу. 

Разом родин 1,010 і $263,000 
Сподіваний зворот 

боргів І позичок 
від нов. іміґр. $140.000 

Ралом $400,000 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

СТ. ПОЛ. МИНИ. 

Нові їм!гранти при праці. 

:. Упродовж останніх двох`ро-
кін "прибуло'1 сюди значне чис-
ло українських іміґрантів` з 
європейської скитальщини. Во-
нн поселилися в Міннеаполис 

Ст. Пол і приєдналися д о 
місцевих українських церков. 
Ті, що належать до українсь-
кої православної церкви від-
новилн аматорський кружок, 
який кількома наворотами ми-
нулої зими давав театральні 
представлення. Вони теж при-
чинилися до розбудження са-
мого хору, який виступає не 
тільки в церкві, але й бере у-
часть в народних імпрезах, 
й о г о диригентом є новий імі-
грант Д. Петрівський. Хор під 
його орудою співає так гарно, 
що мимохіть душа підноснть-
ся до Всевишнього з мольбою 
за справедливість для україн-
ського многострадального на-
роду. 

На Великдень продавано 
писанки, дохід з яких призна-
чено на скитальників, а після 
Великодня наша ціла громада 
брала участь в Нейшенс Фес-
тівалю, у якому виступив наш 
хор з танцюристами. Була там 
уставлена українська хата з у 
країнським печивом і кіоск з 
гарними мистецькими вироба-
ми. 

Ми взяли теж участь в так 
званій Сентенієл Перейд, де 
тисяці людей прислухувалися 
українським церковним пісням, 
якими започатковано параду. 

У неділю, 28 серпня, відбув-
ся концерт з рамені переселен-
чого комітету, дохід з якого 
був призначений на поміч но-
воприбуваючим. Хор співав 
прегарно, б о був" посилений 

Це загальний план наглої 
кампанії в теперішній, рішаль-
ній стадії рятунково-переселен-
чоі акції. Він ще далеко не о-
хоплює всіх громад, а л е їх не 
звільнює від спільного обо-
в'язку і зі свого боку п о своїм 
силам і спроможності д о цеї 
кампанії притіиннтисЯі Ѓрлов-
не поспіх, бо від нього залежа-
тнме `загальяий"успіх.' 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Подаю до відома всім цим 

урядникам і членам Союзовнх 
відділів, які співпрацюють зі 
мною в організаційних спра-
вах, що моя нова і тепер вже 
постійна адреса є: 

A. MALANCHUK, 
16 Irving St., New Haven, Conn. 

Тому прошу звертатись до 
мене в організаційних справах 
У. Й. Coj03y на подану тут 
адресу. ^ 
, , . А. Щланчук, 

організатор У. Н. Союзу. 

новими голосами. Були декля-
мації, а' теж добре вдалі со-
льоспіви так, що солісток на-
вертано по два рази. Піяніст 
достроївся теж ' знаменито, 
промови були пристосовані 
до хвилини і з -того вийшла 
знаменита цілість. 

Що'б Україна стала в'ільною, 
на це треба безупинної праці 
усіх українців, а не тільки оди-
ниць. Хто це розуміє, такий 
підтримує усі наші змагання 
та ці імпрези, що поширяють 
добре імя України. 

К. Качмарова. 

. 
"let's not tie up 

the line, id . . . 
Пі $#є you 

Tomorrow!' 

# Being considerate of 
others is a sure way to 
make party line service 
good for everyone. And 
it's easy to be consider-

ate—just a matter of spacing calls instead of 
making one right after another. . . hanging up 
gently when the line is already in u s e . . . and 
being willing to release the line promptly when 
it's needed for an emergency. ' 

N I W J l t S I Y BILL 
T ILEPHONI COMPANY 

I 

УВАГА! ГЕМСТЕД, ВЕСТБЕРІ1 БАЙШОН! 
Повідомляється відділи У. II. Союзу S27 1 412 в Гемстед, 

267 з Вестбері і від. 4SS з Бабнлон, що 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
цих відділів відбудуться 

В СУБОТУ. 1. ЖОВТНЯ 1949 
в годині 8-мій вечором 

В САЛІ УКР. ЌАТОЛ. ЦЕРКВИ, 709 FRONT ST., 
HEMPSTEAD, L. L, N. Y. 

Проситься урядників і членів згаданих тут відділів 
прибути конечно на ці збори, бо с важні організаційні 
справи до обговорення і вирішення. 

П. Ку`ша, гол. радний У. Н. Союзу. 

! УКРАЇНЦІ В БЕИОН! 
" :. . , . , у ' і 

ЗАХОДОМ УКР. ПРАВОСЛАВ. ЦЕРКВИ Ш. СВ. СОФП 
39 West, 22nd St., Вауоппе, N. J. 0 

В Ц Е Р К О В Н І Й С А Л І 

В НЕДІЛЮ, 25. ВЕРЕСНЯ 1949 
о годині 2:00 по полудні. 

: відбудеться : 

ЗАГАЛЬНЕ ВІЧЕ н е 
В СПРАВІ ДОПОМОГИ СЮТГАЛЬЦЯМ 

Просимо усіх українців без ріжннці віроісповідань, 
взяти численну участь. 

Церковний Комітет. 

УКРАЇНСЬКІ ГРОМАДЯНИ! 
СОЮЗОВЏІ М. ПДКАГО І ОКОЛИЩ! 

СТАРАННЯМ ВСІХ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ППКАҐОВСЬКОЇ ОКРУГИ 

буде торжественно відзначене добірним концертом 

55-ЛІТТЯ ІСЃНУВАННЯ 

Українського Народного Союзу 
В НЕДІЛЮ, 25. ВЕРЕСНЯ 1949 

В ШОПЕН НПЮЛІ ПРИ РАПС І ВЕСТЕРН ВУЛИЦЯХ. 
Просимо всіх Союзовців і свідомих українців ласка-

во взяти участь у 55-літнім ювілею нашої одної з най' 
більших і найстарших українських інституцій. 

Буде відповідна концертова програма, в якій виступ-
лять мистецькі сили старої і нової Іміграції. 

Головним промовцем буде п. Д . Галичий, головний 
секр. У. Н. С , а також місцеві бесідники і представники 
нової іміграції. Комѓѓет. 

ТОВ-0 РОДИЧІВ В НЮ ЙОРНУ 
: влаштовув : 

Ш"3 БАЛЬГ^Й 
НА Н А Р О Д Ш ЦІЛИ 

В НЕДІЛЮ, 25. ВЕРЕСНЯ 1949 
SUNDAY, SEPTEMBER 25, 1949) 

В Ц Е Р К О В Н г а САЛІ ПРИ 217-219 Е . в-та ВУЛИЦЯ. 

Початок в годині 6. ввечір. — Вступ 75 центів. 

П Р И Д О В І Р И Ш МУЗИЦІ СТЕФАН Д Р Е В Н Ю К А . 

За добру забаву ручить — К а л и м и Комѓѓет. 



СВОБОДА, ^ЃЌтаІЙ4,' 22-го ВЕРЕСНЯ Ї $ Ж 
ттшт 1 Нѓімі 

:ь.ч. 220 

НЕПОВТОРНА ПІСНЯ 
(Докімчекш зі стар. 2-гоІ) 

гесь час ширить, зміцнює зву-Ітивсь у залі 
` и і, довівши їх до фортіссімо.Ілувавшись з тої могутності, 
раптом тоне в могутньому констатує словами поета: 
: зриві нового звуку голосів: 

„Грай же море! — заспі-

Нові іміґранти 

„Кругом заревіло. 
Крила виросли за плечима у 

вали,...' отамана, коли він почув цю 
Хористи пісню едности та зѓо- стихійну згоду! То ж будуть 
:н січовиків, що пливуть ви-: довго пам'ятати вороги своїх 
онувати свою постанову-за-, гостей, не швидко наважуться 
он. Навіть море підкорилось!вони щось вчинити після та-
іоб єдности н розворушилось кого гостювання$ 
ідне, - не може воно лиша-j „Спасибі вам!" 
ись байдужим до своїх най-jA.ie чому стримано, задумливо 
іорожчнх, мусить їм допо-Іспіває ці два слова соліст? 
югтн! І То ж знову зароїлись'думки в 

..Запінились хвилі." ! голові отамана: тяжке завдан-
Хор кінчив, але акомпаніатор'ня j треба ќріпко з усіх боків 

обміркувати, 

Українці, що приїхали ста-
Сам хор, зами- ранням ЗУАДКомітету кораб-

лем „Дженерал Герсі" до Њо 
Иорку, дня 19-го вересня: 

Бабій Павло, Євдокія, Роман, 
Анна; Бабухівський Іван, Ма-
рія, Василь, Лідія; Вкрав Во-
лодимнр, Оксана; Вереян Во-
лоднмйр, Ольга, Марія, Хрн-
стина; Бойчук Петро, Анна, 
МиРослав, Данќа; Бовсюк Ми-
хайло, Михайлина, М а р і я н ; 
Брозда Ігнат, Аятовія, Ольга; 
Хома Осип, Марія, Михайло; 
Цигикало Пелагія, Андрій; 

н"е" j Чернів Олександер, Агрнфіна їв далі. Бурхлива стихія моря кожен крок 
і̀ ала в звуках, що неслись, j обхідно осягнути мету і так Чухрак Євстахій, Марія, Гали-
іереливаючись, у залю з-піді хотілось би не втратити ж од- на; Даннлюк Михайло; Дау-
альців Миколи Віталіевича.'ного з товариства, бо ж якого барас Вровислава; Днхта Сте-

пан, Лідія, Ванда; Королишнн І іде. ні в яких виданнях цього пальця не одрубай на руці все 
нору не записано тої мелодії, j одно болить..." Наче поділяю-
,ю тут гралась. Це була ім-,чи цей настрій, хор тихим ре-
:ровізація, що дорисовувала!чітативом промовляє: 
і строфи поеми, які випали' „Надів шапку." 

І МУЗИЧНІЙ картині. Слухав' Справа вирішена! Байдаки пли-
хоў, слухав диригент, слухалиіВутЬ а море... Воно ні на хви-
ірисутні цю натхненну імпро-ілину не дає спокою, наче під-
ізацію, а Автор її акорд за! ганяє козацькі чайки, щоб 
кордом наближав мелодію дс^швидче досягнули мети, 
тарої тональності і. закінчив- „Знову закипіло синє море." 

ній ЇЇ лагідним акордом заста-'Каденція баритонової партії 
:шв соліста почати далі в нор-jчітко малює цей вир хвиль і 
.̀іальному тоні. 

„Не в Синопу, отамани,. 
якраз він, оцей вир, ця повсяк-
часна боротьба з стихією вно-

Месело зазвучав голос соліста, с и т ь спокій в душу братчиків, 
по співав у злученому ниЧі то- Всі вони знають, що накинена 
ІІ. Він передавав конкретний .ворогом боротьба є необхід-
плян походу накреслений npo-JHai бо годі й думати про спо-
нодарем у його думках. Та ши-Ікін, коли ворог не спробує їх-
юта і сміливірть задуму заста-іНьої сили. 
нила завагавись навіть цього „...Здовж байдака . 
^освідченого отамана: чи по „Знову похожае 
. илам той плян, чи виконає- мПан отаман,..." 
мо задум? І соліст блискуче,gce передбачено, все обмір-
чиявив це, закінчуючи речення;ковано, стежить отаман за 
че такими твердими й рівними і байдаками, не спускає очей з 
ютами, наче шукаючи під- легких чайок... Все як ^лід! 
грнмкй у своїх полковників. І Хай же стережуться вороги, — 

„Панове-молодці..." довго вони будуть пам'ятати, 
Полковники розуміють BaraH-jHK Гуляв, гостюючиў них ота-
ія свого отамана, тому радіс- м а н 'підкова Іван! 

но підтримують його, приед-І „...Та на хвилю..." 
чуючи свої голоси до отама- А вони гойдають байдаки, 
чового. То два баси вилились!граючись перекочують їх з од-
в мелодію соліста, створившиjj^ хвилі на другу: винесуть 
могутнє басове тріо. wa горб тай жбурнуть у про-

„А у Царград до султана..." і валля, щоб знову винести на 
Ось куди скеровує отаман то- горб, — любо їм бавитись з 
вариство, ось чому він зава-)ЦИМи чубатими своїми госпо-
гавсь? В саме осине гніздо дарями!.. Так майстерно пере-
ЇДАТЬ братчики, щоб раз на-їдати стихію v коротенькому 
за'вжди відбити ворогові охо-`кінцевому музичному реченні 

міг лише наш великий компо-
зитор Микола Лисенко. 

„Мовчки поглядає." 
Замовкає поволі хор, стиха-

Григорій, Павлниа, Мирослав; 
Ковальська Шва; Ковалвшвн 
Микола, Марія, Петро; Коза-
каро Василь, Бронйслава, Ти-
мофій, Володпмяр; Крамарчук 
Олесь, Ром а; Крнворучко Мн-
кята, Клявдія, Наталія, Віктор, 
Людмила; Кукіль Іван, Ярос-
лава, Богдан, Марія; Кулін-
ченко Андрій, Марія, Віра, 
Григорій; Кульнич Павло, Ан-
на, Марія; Кулияяк Євгеній; 
Квасниця Клявдія, Данило; 
Ламнзва Любонвр, Марія, Лю-

ту лізти грабувати Україну' 
„Поїдемо в гості!" 

Дружно, упевнено кінчає на. 
каз тріо басів, який був по-
критий могутнім виявом згоди іють тенори, та.нуть^ бурхливо-^ 
мсього т^ариства. 

„Добре, батьку отамане!" 
Більш ніж півтори сотні голо-

ів, на всю міць своїх легень 
идповілЬ згодою. Звук поко 
гився, ударивсь об стіни, вер 

рокотливі звуки баритонів і 
j наче останній подих хвиль за-
1 кінчують пісню баси, повто-
рюючи: 

„... мовчки поглядає!" 
(Ще чути октави та відгомін 

ІУВСЬ назад, - - та зустрівши того походу в звуках роялю, 
юву ввукову хвилю, закру-Іщо під пальцями акомпаніято-

' А І ТРОЯ, ВОТЕРВЛІЄТ, КОГЎО, У Р А Ѓ Л І 
^ ' ГОДСОЯ ї ОКОЛИЦІ! '^Ь9Њ 

ТРОЙСЬКА ПАРАФІЯ СВ. ОТЦЯ ННКОЛАЯ, ЯКА Є 
МАТІРНОЮ ПАРАФІЄЮ ДООКОЛИЧНИХ ПАРАФІЯ, 

: буде святкувати : 

В НЕДІЛЮ. 2. ЖОВТНЯ 1949 

ПЩЕСЯТЛІТНИЙ ЮВИЛЕЙ 
СВОГО ІСНУВАННЯ 

Рамо о ѓодќні ІО-тін ,̀ Вясокоіфеоевяіцмшішші Владнќа Мстя-
слаа відправить Лрхмсреасьху en. Службу Вожу при аскеті дооко-
дичного Духомпетва і о. Діякоім Н. Поліщука з Ню Иорку. 

Після св. Літўрѓа буде СПІЛЬНОТІ ОВІД к годнќі 1-шШ в 
Парафіклакік Домівці під ч. 391 друга вулиця. 

Підчас Спільного Обіду, Парафіяльний Хор, під вельми взір-
цеакм керуванням 1 майстерно пншколеним я церковному співі 
"тян"нм днрігевтом о. П рото дія коном Н. Брнвьом йўде СПІВАТИ 
церковні вельми мельодійні віспі найславяішшс церконннх Ком-
позиторів. 

На це Велике а рідке Свято, тройські громадяни приготов-
ляються якнайстараиніше, ft щнро-сордечно просять своїх сусідів 
Братів і Сестер до ласкавої участи. Прийдіть до нас на це Велике 
Свято, просіть разом з нами Все милостивого Господа Бога, щоби 
обдарив наш мяогострадальний нарід всіми ласками Своїми, та 
допоміг нашому народові знова взнестися на ту висоту повної сла-
вя і краси, якою він тішився за часів пануканяя князя Володи-
инра і Його сива Ярослава Мудрого. Г`осподь ваша поміч! 

Уряд Парафії он. Отця Ннкелая. 

йорчак Василь, Анна, Мнхай-
ло, Микола; Макогон Іван, На-
талія, С и м о н ; Маковійчуж 
Дмпро, Анна; Мальчевськнй 
Олександер, Марія, Віталії, 
Володимир; Малецький Олек-
сандер, Євдокія; Маргняюк 
Андрій; Матійців Прокіп, Ан-
на, Татяка, Ляриса; Міненќо 

Семен, Параска, Тома, Анна; 
Стельмах Зеновій; Шварман 
Осяв, Євгенія; Шумськнй Сте-
пан; Звадівський М not а й л о, 
Домќа, Данило; Зелінська Ка-
тернна, Осяв1; Бедрій Євстахій, 
Татяна, Орест, Аркадія, Оль-
га; Боднар Роман, Ольга, Ю-
рій, Ігор, Роман, Богород, Ма-
рія; Бодяаряук Коряило, Дюд-
мила; Червінськнй Іван, Оль-
га; Гнип Евстахій, Людвяка, 
Іван, Анна; Клепач Олексан-
дер, Ольга, Микола; Крупа. 
Михайло, Стефанія, Марія, Мн-
хайло; Махонь Олександер, 
Марія; Надраґа Василь, Сте-
фанія, Уляна; Наконечна Ан-
на; Рябуха Єфрем, Теодора; 
Сафтюк Василь, Анна, Вікторў 
Марія, Єлнсавета; Самойленко 
Іван, Анна; Серіков Михайло, 
Анастазія, Людмила; Сівець-
кий Володимир, Ольга, Воло-
димир, Емілія, Марія; Смол як 
Олександер, Олександра; Су-
ховенко Максим, Надія; Шн-
манськяй Нестор, Марія, Бог-
дан, Л ю б о м и р; Чередників 
Павлоі Марія; Урдяник Ан-
дрій, Марія, Іван; Багрій „Сте-
пан, Анна, Степан; Бобик Іван, 
А полоні я, Ірина, М а р к і я н ; 
Боднар Врлвдимир, Софія; До-
бростай Петро, Михайлина, 
С т е ф а н і я ; Дрогомиредький 
Станвслав, Марія; Федкж Схе-
пан, Ева; Галій Розалія; Га-

бомяр, Віра; Лесів Анна; Ма-)сай Мяхайло; Гусак Іван; Юв-

на, Надія; Гладко Петро, Ка-
тервна, Богдан, Володямир; 
Гаадьо Василь; Гринів Воло-
дямир, Олександра, Степан; 
Грнняк Степан, Анастазія, Фѐ-
дор, Анна; Юськів Іван, Марія, 
Оксана; Кінах Васяяь, Стефа-
вія? Кобзар Марія, Іван, Оль-
та, АнДріЙІ Оксана; Колпаків 
Микола, Параска; Кононенко 
Іван, Татяна; Ковальчнк Ва-
силь, Євгенія, Марія, Анна; 
Коваленко, Олександер; Крав-
ченко Сѓеван, Евфрозяна, Ні‡ 
на; Кренца Петро, Марія, Яро-
слава; Кулннич Юрко, Юлія, 
Анна; Кузьмів Зеновій, Анна; 
Ларченко Іван'; Лавруќ Іван, 
Марія, Анна; Лещишнн Павло, 
Єлнсаветві Роман; Лікус Пет^ 
роро; Максимович Василь, Ю-
лія, Андрій; Манченко Петро, 
Ольга, Аля; Манўіла Андрій, 
Євдокія, Григорій, Надія; Пай-
кош Микита, Марія, Марія, 
Стефанія; Паиьків Степан, Ан-
на, Марія() Павлюя Іван, Хрн-
стина, Галина; Павняк Іван; 
Анна, Роман, Оксана; Перун 
Степан, Катерина; Петрунків 
Іван, Параскевія, Анна, Ми-
хайло; Пірнк Михайло, Ольга, 
Тамара; Прусак Іван, Катери` 
на, Ярослав; Пристай Василь, 
Анастазія, Мирослава, Окса-

АЧЕСОН ПРО ЗАГОВОРИ 
НА КАРШСЬКОМУ МОРЮ 

Секретар Дін Ачесон у своїй 
промові до Пан - Амернканеь-
кого Товариства в Ню Иорку 
говорив про заговори, які не-
рвводяться на островах Каріб-
ського моря для знищенші ці-
лоі Між-Американської обо-

на; Пилнпенко Юрій; Віра, Ва-
лентнна; Пннянсишй Василь; 
Рій Михайло, Мелавія, Любо-
мир; Романюк Іван, Анастазія, 
Володимир; Рощибюк Карло; 
Базилевич Михайло, Текля, 
Тарас; Босняк Василь; Ці-
хопькнй Михайло; Хрнтровсь-
кнй Петро; Домарецькнй Сте-
пан, Наталія, Мнрон; Ґарбер 
Нестор, Ніна; Герськяй Воло-
димир; Гернн Василь, Стефа-
нія, Марія; Облещук Лука, На-
талія; Сќіра Петро, Стефани-
шин Іван, Марія; Синечко Во-
лодимнр, Розалія, Мнрон; Ша-
батура Степан, Цвгенія, Воло-
димнр; Штогрин Іван, Анна; 
Туриќ Михайло, К а т е р и н а ; 
Ванкевия Іван, Ніна, Люба, Ві-
ра; Зульканич Василь, Марія, 
Олена; Зварич Антін, Євген; 
Ірина; Івасик Микола; Юсти-
на, Богдан, Стефанія, v 

роної системи. Він остеріг, що 
Злучені Держави не завага-
ються вжити найгосхріших за-
собів для втримання миру в 
Західній півкулі^-''' 

Ачесон перейшов опісля до 
сповнення четвертої точки з 
інавгураційної промови пре-
зидента TpyMaHBj тобто до уді-
лення фінансової допомоги для 
розвитку відсталих країн. Він 
заявив, що уряд не думає да-
вати фонди з федеральної ка-
св на те, щоб вони йшли на 
перегони з приватними фонда-
ми, бо це в витраўта гроша. 

Е Професійні Оголошення 

Dr. a CHfRNOFF 
223 — 2nd Avc. (ton 14th St) 

N. V. d — Tel GReincrcy 7-V697. 
Острі В довгочасні недугн чоловіќїќ 
і жінок. Шкіриі. X-Roy. Роадуттк 
Жил лікуємо без операції. Псроиоди-
мо аналізу кровќ для" супружях до-
оволів. — Офісові ‚годимќ: Щодкк 
від 10 рано до 1 иво І̀Ір. В неділі ВІД 
11 рано до 1 пополудні. 

ра ще раз повторює, послідов 
Но затихаючи, останнє музич-
не речення. 

Грім наповнив залю: крича-
ли, кидали квітами, плескали 
долонями, тупотіли, настирли-
во вимагаючи повторення... О-
лександер Антонович глянув на 
Миколу Віталіевича, але той 
заперечливо похитав головою 
і піднявшись почав рішуче 
складати ноти... Того що про-
співав хор повторити не було 
жадної надії, — другого раау 
так проспівати хор не міг. 

Хор сходив з естради, йду-` 
чи до своєї кімнати. Ми вирі-
шили будь-що попасти туди, 
до хорової кімнати. Там Олек-
сандер Антонович сидів у фб-
телі посеред кімнати і мовчав. 
Хористи сиділи на каналах і 
теж мовчали. Аж ось відчини-
лись двері і зайшов Микола 
Віталієвич. Всі встали. 

„Ну, хлопці! — почувсь йо-
го батьківський голос. — Ба-
гато я писав, але того, що оце 
ви зараз співали... Слово чес-
ти, я не писав ніколи!" 

„Але ж Миколо Віталієвичў! 
— промовив Кошиць. — 3 ча-
су свого заснування хор не 
мав і ніколи не буде мати та-
кого як сьогодні акомпаніято-
ра!" 

Буря оплесків та одностайне 
„Слава!" на честь двох вели-
кнх музик, так щиро й ќріпко 
люблених, не дали змоги О-
лександру Антоновичу далі го-
воритн. 

ва Оснп, Параскевія; Романи-
шия Михайло, Анна, Яросла-
ва, Богдан; Рудакевнч Євген, 
Пелагія; Сімків Тарас; Мона-
стирськнй Лев, Ольга; Найдон 
Василь; Олійняќ М я х а й л о , 
Хрястнна, Ольга; Пляке Пан-
телей, Ксевя, Юрій; Тешпох 
Антін, Анна; Челепнс Юсти-
на; Твмків Микола, Катерина, 
Люба; У ѓера Нестор; Біляк 
Василь, Ксеня, Євгенія, Петро, 
Микола; Борнеќо Василь; Фе̂  
дорович Василь; Гошва Ва-
снль, Анна, Ірина; Косарич 
Василь, Софія, Лідія, Ярослав; 
Коссак Теофіль, Ольга, Дарія, 
Галина; Весоловський Мако-
ла; Вемпель Рома. 

Українці,' що приїхали ста-
ранням ЗУАДКомітету кораб-
лем „Джеверал Голбрук" до 
порту в Бостоні, дня 21-го ве-
рєсяя: 

Демберцький Микояа, Оле-
яа, Анастазія, Марія, Василь; 
Андрусяк -Іван, Микола, Мн-
хайло, Параска; Баслядинсь-
кий Мирослав, Володимира, 
Володимир, Мирослава; Біян-
ський Лука; Боднарчук Зено-
вій Марія, Тараќс; Божнк Лев, 
Олександра; Брезвин Дмитро, 
Марія, Ярослав; Цар Осип, Ан-
на; Халусяк Петро, Ева, Леся; 
Хохон Григорій; Дмитренко 
Василь, Софія; Дмитрів Ми-
хайло, Емілія, Марія; Дуб I-
вая, Анна, Іван; Фенко Роман, 
Люкерія; Ференц Іван, Анто-
нія, Стефанія; Гавўр Микола, 
Ева, Богдан; Грещук Микола, 
Тереса, Дмитро, Марія; Іван-
`чук Петро, Олександра, Борне, 
Анатолій; Васюта Павло, Ан-

РАДІО! ^ і д р РАДІО! 
Слухайте відновлену Українську Радіо Програму українського 

склепу Наш Базар, 151 Cat— А. в Њо Иорку, під проводом Петра 
Задорецького, кожної суботќ від ѓод. Ў'ДО до ІО-оІ раао, а також 
кожної неділі від ѓод. 7-ої до 8-ої рано ot отацВ W LІВ 1190 Кс 

В справі родинних побажань і всакнх інших оголошень на цій 
програмі, удавайтесь ва адресу: 

PBTEt ZADORETZKY, 151 AVENUE A, NEW YORK 8, N. Y, 
TeL ORamefcy 3-3678. 

УВАГА!- ДЯШt2tСИП H. ДЖ! 
тилавськни ОДНОСЕЛЬЧАНСЬШШ ЌЛЮБ 

: влаштовує :—— 

5-РІЧНИЙ БАЛЬ Г^К 

N 

В СУБОТУ, 24 ВЕРЕСНЯ (SEPT. 24) 1949 
В НАРОДИШ ЦЕНТРІ, 158 Mercer St, JERSEY CITY, N.J. 

Вступ 75 цнт. а податком. — Початок 7:30 ввсчір. 
До Танців приграватиме карпаторуська оркестре .‚Голден Се-

ренейдерс". —, Запрошуємо всіх краяній і знайомих з близька і 
дії дяка- Тнлявяни всі прийдуть як иннувшях років, а тепер про` 

і снмо иапгах сусідів забавнтнсь s намв. За добру забаву оучнть^, 
^ - .Комітет Тндявського Кдюбу. ^ 

1 1 

ІІАППОВШ1І УКГАШЄЬКІ РЕКОРДИ 

Columbia 
Вони Вас забавлять, розвеселять І пригадають давні веселі часи 
в старім іфаю. — Рекорди Гумеіпока повинні бути в кожній укра-
їнській хаті. Самі їх слухайте І хан Ваші діти привикають до укра-
інської пісні. — Діти, куп†ть родичан понюкчі рекордіѓ, мама, або 

тато будуть весегі. — Замовляйте їх за числами: 
27401 Сірййська Коломийка. — Гуменюкз. 
2Т400 Укр. Два Кроки. — Ой тпау74?! шіхер віхер. 
27399 Коломийка Гіовітова, (про nd повіти). л ' 
27397 Кавалер під вусом. — Вдовин Сон. 
27396 Весільний барвінок. — Чбрнобрнвка. ч 
27384 Козак за Дунаєм. — Роза, танець. 
27383 ВесільннП віват, масть 1. і II. ; , 
23360 Зачепився ковбасою. — Ти мій короввЮ; 
27320 Кавалок грунту. — Пісня наймита (комічна). 
27318 КаналіПська Коломийка. (Дві частини). 
27351 Радехгвська Коломнйкв. — Питається- мети 'сина. 
27248 Сумно Мені Сумно. Прошлють. — Т. Свистун. 
27305 Фермерська Коломийка. — Бородата. 
27804 Шлюб сироти. — Бідна наймичюк` 
27297 Надвірна Коломийка. — Камінеиька. 
27291 Влльц в горах Карпатах. — Перепелиця. 
27264 Марш Галицької Армії. — Зелененький. 
27257 Аркан. — Гуцу'льська Коломийка. Співає Т. Свистун. 
27250 'Пісня сироти, часть І. І II. 
27308 Десять Параграфів.' Повоєнна Львовянка. Комічна. 
27247 Весільні жарти. — Козак з Підволочисьќ. 
27242 Золочівська Коломийка. — Чом дуб не зелений? 
27228 Бягатське весілля, часі% І. і II. 
27219 Чотирнадцятий ірочок емутннй настав (пісна). 
27218 Танець, полька, з Галичини. Томаса. 
23197 Козак Ззвиділ. — Метелиця. 
27071 Чябан Гуцулаа,— Гуменюка. 
27050 Ой вишеньки черешеньки. — Від куточка. 
Рекорди до танців Авраменка 27251-2-3-^-5-в. 
ВСІ ПОВИЩЇ РЕКОРДИ НАЙНОВІШОГО ВИПУСКУ 

Надаються ні всі комбяаадП, ѓдо самќ міяиоть. 
Одна реаорда вЗ чќиѓ. (Всі К аомврдіш за $ШМ й голам а додатку) 

Хто бере більше як 10 рекордів, тому самі оплачуємо пере-
силќу. Хто бере менше, прнфлайте 10 центів на кожну рекорду. 
За рекордами до танцю пишіть по катальог. Буваєте а Ню Порќу 
вступіть до Сурми, або зараз пишіть, щоб Вм мали рекорди ва 
Свята. 

18 ВЕСЕЛИХ РЕКОРДІВ Є. ЖУКОВСЬКОГО $8.0Й. 
1. Забава а стодолі. 2. Ой не спиться, не лежнтьса. 3. їзда на евро-
п.тяні. 4. Як я добрався до Америки. 5. Кажуть люди. б. На каміню 
мармуровім. 7. Було тай` нема. 8. Люлька-Љайка, 9. ЗводикиіТолока. 
10. Презент з Еврогтн. II. Прнсгріт-Лобода. 12. Фальшиві сльози. 

' 13. В день по весіллю. 

.! 
РЕКОРДИ ДЛЯ КОНЦЕРТУ У СВОЇЙ ХАТІ 

Альбом Рекордів (3) під управою проф. Завтгаевича $З.бв (Ко-
лядя). — Альбом` Рекордів (8) Народні, Шсяі, Кобзарів $4.00. — 
Альбом Рекордів (3) Запорожець за Дунасм $3.76. — Альбом Ре-
кордів (10) Лроф. А. Копшця $11.60. — Альбом Рекордів (М) Хо-
ру Думка в Кисві $9.00. 

S U R М А 
11 Е. 7tb STREET (Ut. 2 ft І Jb.'-) WW YORK 1, R У. 

І Р И Н А А Р Т И И 

ЯК ЩАСТЯ ЗБЛИЖАЄТЬСЯ 
ПОЕЗІЇ 

в кольоровій .окладннці 
40 поезій. ; 75 сторін. 

Ціна 25 ц. 
. Замовлення слати до ; 

"SVOBODA" 
p. о. аох.346, 

JERSEY CITY. З', N. J. 
Т ' — шќиї і%агщщт яав 

ІВАН Б - Г І в К І " 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

'зараджує погребами оо Р1СП 
ціні так ітзькіА як , # M W 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА^ 

J O H N B U N K O 
Ucenaed Undertaker A tmoalmcf. 
437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified luocrab as low аз $150. 

Telephone: ORamefcy 7-7661. 

І Ш И Т І І И Т П І И м і 

" Comfortabie ak coocHtiooed " 

Lytwyn 8t Liftwvn 
UKRAINIAN 

fUNERAL DIRECTORS. 
801 SPPJNGnELD AVENUE, 

NEWARK,' N. J 
and IRVlNOfbN, K J. 

Esaex 5-5555 

OUR SERVICES .-AM AVAlLABLi 
ANYWHERE IN NBW 

VAHABLB 5 
JERSEY I 

І Ї Т Р О І Г Е М І 
УКРАЇНЇ:ЬКИИ j rtOIPRRHBK 

Заннмаеться вохоровамн 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

12fr EAST' 7th STREET 
NBW YOBB С1ГГ 
Tel ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE 8c CHAPPELt 
7OT PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 155 St.) 
Bronx, N. V 

TeL МИгоае 5-6577 
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J2V 
ЛЄЖАВЖЛЮЉРКЗ. 

(tax ВУЛИЦЯМИ 7.— a S.13-) 

СПЕЩЯЛЬНІ ЦІНИ НА БІЖУЧИЙ ТИЖДЕНЬ 

` 

ШИНКА 
BOIL'ED НАМ, SLICED 

125 
ЛФУНТ 

КОВБАСА 
СІКАНА 

н — 

СОЛОНИНА 
СВІЖА БЕЗ ШКІРИ W. СМАЛЕЦЬ 

до висилки ФУи-
ХОВІ БЛЯШАІ1КИ 24^ ПАПРИКІВКА 

Склеп СТАСЮКА отв кожного дня до год. 6. ввечір точно! 
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